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Социально-педагогическую направленность программы «Человек, добро, справедливость» определяется созданием новой конструктивной когнитивной модели жизнедеятельности у обучающихся подростков, что способствует формированию у несовершеннолетних понятия «человек – профессионально направленный и законопослушный гражданин» в рамках здорового социума, интегрированного в современном мире и нацеленного на его совершенствование.
Эффективность усвоения знаний по данной программе определяется тем, что теоретические знания находят свое практическое отражение в реалиях современной жизни, что особенно важно для своевременного приведения в действие такого средства формирования самосознания несовершеннолетних, как воспитание правой культуры и определение профориентационной направленности их личности. 
Новизна предлагаемой программы заключается в совмещении пяти разделов: профоринтационного раздела «Я – гражданин», 
занятия
 в рамках которого проводятся в форме тренинга с элементами деловой игры; 
законопослушного раздела «Закон и Мы»,  и раздела «Мой выбор» который включает в себя часть по формированию представления о здоровом образе жизни с целью профилактики делинквентного и аддитивного поведения (формирование вредных привычек, злоупотребление ПАВ, компьютерная зависимость и прочее) и рамках которого занятия с обучающимися проводятся в форме лекций, правовой игры с использованием информационно-коммуникативных технологий.
 «Формула профессии и ты» и «Духовная культура».
Оригинальность данной программы состоит в использовании современных психологических  и педагогических технологий (элементы деловой и ролевой игры, психотехнические приемы, методы арт-терапевтические техники, здоровьесберегающие технологии, проектные методы, проблемные ситуации и др.); в совместной деятельности педагога-психолога, воспитателя и социального педагога; в творческом подходе к организации образовательного процесса.
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Цель:  становление личности, усвоение детьми и подростками образцов поведения, психологических механизмов социальных норм и ценностей, необходимых для успешного функционирования в современном обществе. 
Задачи: 
1)Воспитание нравственных ценностей детей на основе их ознакомления с правилами нравственного поведения, анализам нравственных ситуаций;
2)Ознакомление  с правилами культурной жизнедеятельности и поведением в различных жизненных ситуациях;
3)Формирование представления о праве как об особой форме регулирования отношений в человеческом обществе;
4)Воспитание уважения к закону, формирование правовой компетентности. 
Возраст детей, участвующих в реализации данной программы. Данная программа разработана в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей. Предназначена для дополнительного образования детей школьного возраста (7-14 лет).
Реализация программы «Человек, добро, справедливость» осуществляется  в формах  групповой и подгрупповой работы. Учебный материал делится на две части: теоретическую и практическую. Реализация содержания данной программы осуществляется через регламентируемые (занятия) и нерегламентируемые виды деятельности (режимные моменты, ролевые и деловые игры, самостоятельная и совместная деятельность обучающихся). 
Основной формой обучения являются групповые лекционные занятия и коррекционно-развивающие занятия, а также  занятия с элементами тренинга. Каждое занятие учебного плана решает как коррекционно-развивающие, так и воспитательно-образовательные задачи, которые определяются с учетом специфики различных видов деятельности, возрастных и индивидуально-типологических особенностей обучающихся.
Также используются такие формы проведения занятий как лекция, презентация, тренинг, практикум, коллективная рефлексия, «мозговой штурм», выставка, ролевая игра, деловая игра, правовая игра, викторина, тестирование, анкетирование.
Методы обучения (по способу организации занятий):
Словесные:
1. устное изложение;
1. беседа, объяснение;
1. анализ текста;
1. мозговой штурм;
1. диалог, дискуссия.
Наглядные:
1. показ мультимедийных презентаций;
1. наблюдение;
1. работа по образцу;
1. иллюстрация и демонстрация.
Практические:
1. тренинговые упражнения;
1. дидактические упражнения;
1. действия по образцу;
1. проективные техники;
1. психотехнические приемы (техники медитации и самовнушения).
 Большинство описанных в программе упражнений - известные психологические техники, иногда модифицированные для решения поставленных задач.  
Методы обучения (по уровню организации деятельности обучающихся):
1. объяснительно-иллюстративные;
1. репродуктивные;
1. частично-поисковые;
1. исследовательские.
Тип занятий: теоретические, практические, диагностические.
Режим занятий: программа рассчитана на 76 занятий: по 2 занятия в неделю в течение 9 месяцев, продолжительность каждого занятия 35 минут.
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