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Новизна и актуальность программы заключается в интеграции разных видов изобразительного искусства и художественной деятельности детей, обеспечивающих оптимальные условия для полноценного развития художественно-эстетических способностей детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными возможностями. 
Интеграция видов художественной деятельности наиболее эффективно обеспечивает потребность каждого ребенка свободно проявлять свои способности и выражать интересы, поскольку, с одной стороны, дает более многоплановое и динамичное художественное содержание и, с другой стороны, менее привязана к стандарту (стереотипу) в поиске замыслов, выборе материалов, техник, форматов, что обеспечивает высокий творческий потенциал; привносит в деятельность детей разнообразие и новизну. 
Педагогическая целесообразность программы объясняется формированием высокого интеллекта, духовности через изобразительное мастерство. Целый ряд специальных заданий на наблюдение, сравнение, домысливание, фантазирование служат для достижения этого. Программа направлена на то, чтобы через труд и искусство приобщить детей к прекрасному, способствовать развитию  эстетической отзывчивости и воспитанию творческой и созидающей личности.
Программа «Вдохновение и талант» состоит в акценте на общее развитие личности, включая её физическое совершенствование. С этой целью в программу включены все формы и методы работы по художественно-эстетическому воспитанию. Полученные умения и знания обогатят духовную жизнь детей, будут способствовать более полному гармоничному их развитию.
Долг воспитателя – помочь ребенку понять, что жизнь человека, его ум и здоровье – это превеликая ценность на земле, и, что счастье его самого, его родных и близких, окружающих людей, в первую очередь, зависит от желания постоянно работать над собой, стать образованным, духовно воспитанным и трудолюбивым.
Из всего вышесказанного можно сделать вывод о необходимости создания программ для социально-дезадаптированных детей, которые раскроют основы художественно-эстетического воспитания. 
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1) Цель:  Создание условий для социального, культурного самоопределения.
2) Творческая самореализация личности ребенка.
3) Формирование общечеловеческой способности чувствовать, оценивать, создавать прекрасное. 

Обучающие:
- овладение техническими приёмами работы с различными  художественными материалами;
- расширение и углубление представлений о различных видах и жанрах изобразительного искусства.

Развивающие:
- развитие творческой индивидуальности ребенка;
- развитие представления детей об известных детских поэтах, писателях, русских художниках.
Воспитывающие:
- воспитание навыка творческой требовательности к собственной деятельности;
- воспитание бережного отношения к каждой созданной работе.
Возраст детей, участвующих в реализации данной программы. Данная программа разработана в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей. Предназначена для дополнительного образования детей школьного возраста (7-18 лет).
Срок реализации программы – 9 месяцев.
Режим проведения занятий – 2 часа в неделю продолжительностью 40 минут.
Формы проведения занятий:
Ожидаемые результаты в конце изучения программы.
Учащиеся должны уметь:
- выполнять декоративные и оформительские работы на заданные темы;
-
Учащиеся должны знать:
- отдельные произведения выдающихся мастеров русского изобразительного искусства;
- особенности художественных средств различных видов и жанров изобразительного искусства
- приемы работы с воском, молоком, папье-маше, пластилином и др.
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